

痊愈后不会再感染？世卫：没证据

多国谨慎尝试放宽疫情防控措施

新华社消息 据美国霍普金斯大学统计数据，截至北京时间26日6时30分，全球新冠累计病例2887894例，死亡病例202368例。世卫组织警告，没有任何证据证明患者痊愈并有抗体后不会二次感染。

世卫组织表示，一些国家建议以检测抗体之类的方式作为“免疫通行证”或“无风险证书”的基础，但目前还没有证据表明从

新冠病毒中康复并有抗体的人可以避免二次感染。迄今为止的大多数研究表明，患者痊愈后血液中有抗体，但其中一些人抗体水平非常低。给予有抗体者特殊的旅行或工作权利，“可能增加疫情持续传播的风险”。

随着疫情趋稳，部分国家谨慎尝试放宽防控措施。

法国总统马克龙24日与酒店和餐馆经营者举行视频会议，

探讨餐馆和咖啡馆等场所的“解封”步骤。

捷克决定，27日开始大学对所有年级学生重新开放，如果形势继续好转，毕业年级的中学生或于5月11日重新开学。

比利时国家安全委员会24日宣布，将分三阶段解除限制。第一阶段，5月4日起工业企业复工，5月11日起所有商店可以营业。第二阶段，学校最迟5月

18日复课，中小学最多重启3个年级，每个班最多10个人。第三阶段，6月8日开始餐馆逐步开放。

以色列批准进一步放松部分限制措施，25日午夜起允许所有街边商店、理发店和美容店等重新开业，允许餐馆和咖啡馆提供外卖服务，但大型购物中心仍处于关闭状态。

韩国计划从目前以防疫为中

心的阶段，5月6日起转入恢复生产经济和防疫并行的“生活防疫阶段”。

印度部分商店25日获准重新开放，但店员人数不能超过平时人数的五成，工作时要保持社交距离，戴口罩和手套。允许开放的商店包括社区商店、零售店和美容美发店，不包括大型市场、购物中心和售卖酒类等非必要生活品的商店。

加州“开棺验尸”确认首例死于2月6日

提前20多天，美国疫情早于欧洲？

美国加州圣克拉拉县政府公共卫生部门公布的最新检测报告显示，早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎，比美国此前公布的首例死亡病例提前了20多天。

圣克拉拉县行政长官史密斯24日表示，这表明新冠病毒早在1月甚至更早就已经在加州传播。



至少1月开始传播

圣克拉拉县公共卫生部门表示，对2月6日和2月17日病逝的两名死者尸检后发现，他们的新冠病毒检测结果呈阳性。该县另一名3月6日死亡的患者也被确认死于新冠肺炎，3名死者均在家中去世。

当时美国检测能力有

限，只能通过疾控中心进行检测。疾控中心规定仅具有疫情相关地区旅行史且出现具体症状、需寻求治疗的人才能检测，而最早的两个死亡病例都没有疫情相关地区旅行史。

史密斯说：“这些死者很明显是死于新冠病毒的社区传播，这表明新冠病毒至少1月就开始在湾区

传播，甚至可能更早。”

死于2月6日的病例是一名57岁的女性。朋友说，死者在2月2日抱怨自己出现类似流感的症状，4天后她还在家里工作，身体仍然感到不适，女儿回家后发现她倒在厨房，已经死亡。

死者家人说，他们一开始就怀疑死者感染新冠肺炎，因为她在公司担任审计师，会接触到来自世界各地的员工。

大量病例未被发现

圣克拉拉县卫生局长科迪说，由于当时正值流感季，加之检测受限，对新冠病毒的了解尚处初期阶段，因此死者被误认为死于流感。

南加州大学公共政策学院教授苏德表示，一旦开始有死亡病例出现，就表明新冠患者在总人口中已有相当高的比例，且病毒在社区已存在较长时间。他认为，新冠病毒可能在首例死亡病例发生前3周开始在社区传播。

此前美国公布的首例确诊病例1月下旬出现在华盛顿州西雅图地区，首例死亡病例由华盛顿州2月29日报告。科迪表示，新确认的死亡

病例就像冰山一角，代表了大量未被及时发现的病例，一定程度上反映了社区传播的严重程度。

加州下令全面调查

加州州长纽瑟姆表示，已指示全州法医部门对去年12月以来的死者进行调查，以进一步明确疫情何时在加州开始蔓延。

《洛杉矶时报》23日文章说，加州最新检测报告为了解美国最早病例提供了关键信息，就在卫生官员把所有精力都放在筛查海外入境人员及从邮轮上下来的游客时，疫情已在社区静悄悄蔓延。

此前认为疫情是在欧洲大规模暴发后才大规模传到美国，但圣克拉拉县2月6日就有人死于新冠肺炎，而欧洲第一例死亡病例发生在2月14日的法国。合乎逻辑的推论是：美国2月的实际疫情很可能和欧洲差不多，甚至更严重。但美国的警报为什么没有像欧洲拉得那么响？显然，美国行政部门和医疗管理部门出现了严重的误判和工作不力。

谭晶晶 高山

环球博览

英国首相约翰逊今日将恢复工作

英国媒体报道，英国首相约翰逊将于27日结束休养，返回首相府工作。

报道称，约翰逊可能将主持27日的唐宁街例行记者会，并在29日的首相问答时间与新任工党党魁斯塔默交锋。不过，这取决于医生给予他的健康建议。

此刻正是英国应对疫情的关键时刻，英国进入封锁状态已一个多月，政府面临何时解除封锁的问题。卫生部门希望能在解除封锁前尽可能降低感染率和死亡率，财政部门则希望尽快解除封锁，恢复经济活动。

日本“黄金周”假期首日出行人数锐减

25日是日本“黄金周”假期第一天，但由于新冠疫情的影响，今年出行人数锐减，一趟从东京始发的新干线列车“空无一人”。

4月末至5月初是日本涵盖多个节日的“黄金周”假期。今年，铁路、公路和航空运输繁忙的情形消失不见。日本媒体报道，25日上午从东京始发的各趟新干线列车上座率都低于10%。高速公路方面，全国各条道路几乎没有出现拥堵。

本栏稿据新华社

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

保护自然

富强
民主
文明
和谐

爱国
敬业
诚信
友善

“文明健康
有你有我”

绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人